предложения

к проекту приказа Минпросвещения России о продолжительности рабочего времени тренеров-преподавателей,

реализующих дополнительные программы спортивной подготовки

Предложения Минспорта России о «закреплении нормы тренерской работы, составляющей 24 часа в неделю» не соответствуют положениям Федерального закона от 30 апреля 2021 г. № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 127-ФЗ), поскольку ни в одной из статей этого закона не предусматривается внесение каких-либо изменений в законодательные и иные федеральные нормативные правовые акты, регулирующие продолжительность рабочего времени (нормы педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников, в том числе с наименованиями «тренер-преподаватель» или «старший тренер-преподаватель», на должности которых в соответствии с частью 8 статьи 3 Федерального закона № 127-ФЗ переводятся с их письменного согласия работники физкультуры и спорта с наименованием «тренер».

Целью принятия Федерального закона № 127-ФЗ, связанного с переводом тренеров на должности тренеров-преподавателей или старших тренеров-преподавателей, являлось наделение переводимых работников правами обязанностями, которые предусмотрены федеральными нормативными правовыми актами для педагогических работников «тренер-преподаватель» «старший тренернаименованиями ИЛИ преподаватель» независимо ОТ реализуемых образовательными организациями образовательных программ, в том числе общеразвивающих образовательных программ или программ спортивной подготовки.

Нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы для педагогических работников определены исключительно в зависимости от наименований должностей и не имеют различий в их количественной составляющей в зависимости от того, по каким образовательным программам осуществляется ими педагогическая деятельность. Так, по должностям с наименованиями «тренер-преподаватель» или «старший тренер-преподаватель» установлена единая норма часов за ставку заработной платы, соответствующая 18 часам педагогической работы в неделю.

Предложения о введении по должностям педагогических работников с наименованиями «тренер-преподаватель» или «старший тренер-преподаватель» дифференцированного подхода к определению нормы часов педагогической работы в неделю за ставку заработной платы в зависимости от того, по каким образовательным программам ими осуществляется образовательная деятельность, а тем более по установлению этой нормы, соответствующей 24 часам в неделю, при работе по программам спортивной подготовки вместо 18 часов в неделю за тот же размер ставки заработной платы, вызывают сомнения, так как могут расцениваться как противоречащие трудовому законодательству (фактически будут лишать права на оплату работ сверх продолжительности рабочего времени).

По мнению Профсоюза, вопрос об установлении работникам иного порядка регулирования рабочего времени может быть решен путем внесения изменений Федеральный закон $N_{\underline{0}}$ 127-Ф3, предусматривающих не перевод работников с наименованием «тренер» на указанные в части 8 статьи 3 должности, а включение этой должности (а, возможно, должности c наименованием «тренер, осуществляющий образовательную деятельность по программам спортивной подготовки) номенклатуру должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2022 г. № 225 «Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций». Можно отметить, что такой подход и предполагался, согласно поручению Президента Российской Федерации от 30 октября 2020 г. № Пр-1760, в целях закрепления соответствующим законом особого педагогического статуса работника при осуществлении им спортивной подготовки обучающихся с учетом особенностей его профессиональной деятельности.

К примеру, можно было бы по должности педагогического работника «тренер», осуществляющего спортивную подготовку обучающихся, устанавливать не норму часов за ставку заработной платы в неделю (как тренерам-преподавателям), а сокращенную продолжительность 36 часов в неделю, предусмотрев рабочего времени, составляющую «тренер, должность «тренер» либо осуществляющий спортивную подготовку» в пункте 2.1 проекта приказа, разрабатываемого взамен приказа Минобрнауки РФ от 22 декабря 2014 г. № 1601"О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре", предусмотрев также в разделе III приложения 2 к данному приказу следующие уточнения:

«III. Определение учебной нагрузки педагогов дополнительного образования, старших педагогов дополнительного образования и учебной (учебно-тренировочной) нагрузки тренеров-преподавателей, старших тренеров-преподавателей, а также тренеров, осуществляющих образовательную деятельность по программам спортивной подготовки, основания ее изменения

3.1. Определение учебной нагрузки педагогов дополнительного образования, старших педагогов дополнительного образования и учебной (учебно-тренировочной) нагрузки тренеров-преподавателей, старших тренеров-преподавателей, а также ее изменение осуществляются с учетом

особенностей реализации дополнительных общеобразовательных программ в области искусств, физической культуры и спорта.

3.2. Объем учебно-тренировочной нагрузки тренеров, осуществляющих образовательную деятельность по программам спортивной подготовки, определяется на основе федеральных стандартов спортивной подготовки (ФССП) с учетом обеспечиваемых ими направлений подготовки.

Учебно-тренировочная нагрузка каждого тренера в пределах продолжительности рабочего времени, установленной пунктом 2.1 приложения 1 к настоящему приказу, не может превышать 24 часов в неделю. За единицу времени принимается астрономический час.

Соотношение учебно-тренировочной нагрузки тренера, осуществляющего образовательную деятельность программам no предусмотренной спортивной подготовки, uдругой деятельности, должностными обязанностями и (или) индивидуальным планом, в пределах продолжительности рабочего установленной времени, определяется локальным нормативным актом организации».